

Единый день пенсионной грамотности «Пенсионное и социальное обеспечение граждан»

Авторы сценария: Боярина Алина Алексеевна, заведующий информационно-библиографическим сектором и Николаева Ирина Вавиловна, заведующий организационно-методическим сектором

Партнер мероприятия: управление ПФР в Чебоксарском районе ЧР

Цели: Формирование знаний о пенсионной системе России и способах формирования собственной пенсии.

Задачи:

- расширить знания о пенсионной системе России;
- рассказать о способах формирования пенсии.

Целевая аудитория: инвалиды

Оборудование: мультимедийное оборудование, слайдовая презентация.

Ход мероприятия

Ведущий 1: Здравствуйте, дорогие члены клуба «Милосердие». Сегодняшнюю встречу мы хотим начать с обсуждения нашедшей в прессе и среди населения теме - об изменениях пенсионного законодательства.

Государственная Дума Российской Федерации одобрила в первом чтении проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», подготовленный Министерством труда и социальной защиты РФ.

Законопроект направлен на обеспечение устойчивого роста страховых пенсий и высокого уровня их индексации. Он предусматривает поэтапное повышение возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости.

Ведущий 2: 29 августа 2018 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин выступил с телеобращением к гражданам Российской Федерации по изменению пенсионного законодательства в связи с внесением в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», принятом в первом чтении.

Ведущий 1: Президент Российской Федерации подчеркнул, что главная задача законопроекта – обеспечение устойчивости и финансовой стабильности пенсионной системы на долгие годы вперед. А значит, не только сохранение, но и рост доходов, пенсий нынешних и будущих пенсионеров. Именно для достижения этих целей законопроектом наряду с другими мерами предусматривается постепенное повышение пенсионного возраста.

Ведущий 2: Кроме того, Президент подчеркнул важность смягчения положений законопроекта по пенсиям.

При этом отметил, что решения должны быть справедливыми, взвешенными, обязательно учитывающими интересы людей. В этой связи предлагается ряд мер, которые позволят максимально смягчить принимаемые решения.

Ведущий 1: Обращение Главы государства содержит 6 основных положений, направленных на уменьшение пенсионного возраста для женщин на 3 года, установление права на досрочный выход на пенсию для различных категорий граждан, в т.ч. для многодетных матерей, поддержку жителей села с большим стажем (не менее 30 лет), которые представлены на слайде.

Ведущий 2: Основные положения обращения Президента России:

1. Уменьшение предлагаемого законопроектом повышения пенсионного возраста для женщин с 8 до 5 лет, то есть снижение возраста выхода на пенсию с 63 лет до 60 лет.

Таким образом, постепенное повышение пенсионного возраста завершится на поколении женщин 1968 года рождения (сейчас им 49 или 50 лет) – они и более молодые женщины будут выходить на пенсию в 60 лет.

Впервые предложено предусмотреть право досрочного выхода на пенсию для многодетных матерей в зависимости от количества детей.

Женщины с тремя детьми получают право выхода на пенсию на три года раньше срока, с четырьмя – на четыре года раньше. Для женщин, у которых пять и более детей, льготы сохраняются. Как и сейчас, они смогут выходить на пенсию в 50 лет.

Ведущий 1: 2. Пенсионный возраст предлагается повышать постепенно.

Чтобы люди могли адаптироваться к новой ситуации, для граждан, которым предстояло выходить на пенсию по действующему законодательству в 2019 и 2020 годах, предложено установить особую льготу – право оформить пенсию на шесть месяцев раньше нового пенсионного возраста. Например, гражданин, который по новому пенсионному возрасту должен уходить на пенсию в январе 2020 г., сможет сделать это в июле 2019 года.

Ведущий 2: 3. Дополнительные гарантии для защиты интересов граждан предпенсионного возраста на рынке труда («Пакет мер»);

Ведущий 1: 4. Сохранение льгот по досрочному выходу на пенсию (работники горячих цехов, химического производства, чернобыльцы, женщины со стажем до 37 лет, мужчины – до 42 лет);

Специальный стаж, дающий право на досрочную пенсию, не меняется для граждан, работающих на Крайнем Севере и в приравненных районах. Общеустановленный пенсионный возраст будет поэтапно повышен на 5 лет для мужчин и женщин (до 60 и 55 лет соответственно).

Специальный стаж, дающий право на досрочную пенсию (составляет от 15 до 30 лет), не меняется для педагогических, медицинских и творческих работников. При этом предлагается постепенно переносить срок обращения за пенсией.

Ведущий 2: Предложено с 1 января следующего года неработающим пенсионерам, проживающим на селе, имеющим не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве, начать выплату 25% надбавки к фиксированной выплате страховой пенсии.

Владимир Путин предложил сохранить на переходный период целый ряд льгот. В их числе – все федеральные льготы по налогам на недвижимость и землю, а также все действующие региональные льготы.

Ведущий 1: А сейчас мы предоставляем слово заместителю начальника управления ПФР в Чебоксарском районе ЧР (межрайонное) Филиппову Эдуарду Геннадьевичу.

Просим вас задавать интересующие вопросы

1. Что такое социальная пенсия и чем она отличается от страховой? При каких условиях выплачивается каждая из них?
2. Что такое страховой стаж?
3. Что делать, если человеку не хватает баллов, а по возрасту он уже должен выйти на пенсию? Каким образом можно «добрать» эти баллы?

Ведущий 2: Президент в своем обращении отметил, что люди предпенсионного возраста опасаются столкнуться с риском потери работы.

Поэтому на переходный период предлагается считать предпенсионным возрастом пять лет до наступления срока выхода на пенсию и принять целый «Пакет мер».

В этой связи предложено предусмотреть дополнительные гарантии, которые защитят интересы граждан старших возрастов на рынке труда.

Ведущий 1: Минтрудом Чувашии принят ряд мер в целях сохранения на рынке труда стабильной ситуации, связанной с работниками старших возрастов – распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 августа т.г. № 569-р утвержден План мероприятий по обеспечению соблюдения трудовых прав и социальных гарантий граждан предпенсионного возраста на 2018-2021 годы.

Ведущий 2: В соответствии с Планом в республике реализуются следующие меры:

- всем гражданам пенсионного и предпенсионного возраста при обращении оказывается весь перечень государственных услуг по содействию занятости населения.
- проведены совещания с более 1000 работодателями по вопросам соблюдения запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста;
- в центрах занятости созданы 23 консультационных пункта по вопросам трудоустройства граждан старшего возраста, организована работа телефонов «горячей линии» по вопросам соблюдения их трудовых прав;
- сформированы перечни приоритетных профессий для организации профессионального обучения безработных граждан предпенсионного возраста;
- проводится широкая информационная кампания по вопросам внесения изменений в пенсионные правила – в средствах массовой информации республики опубликовано более 300 новостей.

Ведущий 1: В своем обращении Президент России также отметил, что работодателям будет оказана государственная поддержка. Работники предпенсионного возраста смогут пройти переподготовку или повысить квалификацию с целью сохранения занятости на своем предприятии и повышения конкурентоспособности на рынке труда.

Ведущий 2: Для работодателей:

- установить административную и даже уголовную ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста, а также за отказ в приеме на работу граждан по причине их возраста (наказанием за увольнение работников в предпенсионном возрасте могут стать штраф в размере до 200 тыс. руб. или зарплаты за 18 месяцев, ст. 145 УК – необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение беременной женщины или женщины, имеющей детей в возрасте до трех лет).
- поручено Правительству России предложить реальные стимулы для бизнеса, чтобы работодатели были заинтересованы принимать и сохранять на работе граждан предпенсионного возраста;
- закрепить обязанность ежегодно предоставлять работникам предпенсионного возраста 2 дня на бесплатную диспансеризацию с сохранением зарплаты (в настоящее время в Трудовом Кодексе такой нормы нет).

Ведущий 1: Для граждан:

- Создания условия для рационального использования накопленных навыков лиц старшего поколения, в т.ч. для передачи профессионального опыта молодым работникам, а также создать условия для переобучения, повышения квалификации.

Для граждан предпенсионного возраста сохраняется возможность выйти на пенсию раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства. Пенсия в таких случаях устанавливается на два года раньше с учетом предусмотренного законопроектом переходного периода.

Ведущий 2: Помимо этого, для граждан предпенсионного возраста предлагается увеличить максимальный размер пособия по безработице с 4900 рублей, как сейчас, до 11280 рублей с 1 января 2019 года – и установить период такой выплаты в один год.

Ведущий 1: Владимир Путин предложил сохранить на переходный период целый ряд льгот.

В их числе – все федеральные льготы по налогам на недвижимость и землю, а также все действующие региональные льготы будут полностью сохранены до окончания переходного периода, в их числе ежемесячные денежные выплаты, денежные компенсации за ЖКУ, льготная оплата за проезд на общественном транспорте для федеральных и региональных льготников в виде денежной компенсации части затрат на приобретение месячных проездных билетов в размере 150 рублей в месяц

Ведущий 2: В настоящее время разработаны проекты о внесении изменений в:
Законы Чувашской Республики:

- от 24 ноября 2004 г. № 43 «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда»;
- от 31 декабря 2015 г. № 90 «О ветеранах труда Чувашской Республики»;
Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
- от 10 ноября 2005 г. № 269 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Чувашской Республике»;
- от 13 июня 2007 г. № 127 «Об утверждении Порядка присвоения звания «Ветеран труда Чувашской Республики» и выдачи удостоверения «Ветеран труда Чувашской Республики»;
- от 29 декабря 2016 г. № 596 «Об утверждении Правил назначения и выплаты денежной компенсации части затрат на проезд отдельным категориям граждан в Чувашской Республике в 2017-2020 годах»

Ведущий 1: Все эти предложения Владимира Путина по смягчению пенсионной реформы были внесены в Госдуму 6 сентября 2018 года. Принятие закона в окончательном виде планируется до окончания осени. Основные положения пенсионной реформы начнут реализовываться уже с 1 января 2019 года.

Использованная литература:

Беликова, Т.Н. Все о пенсиях / Т.Н. Беликова, Л.Н. Минаева. - М.: СПб: Питер, 2016. - 224 с.

Правовые основы пенсионной системы Российской Федерации [Текст] . - Ростов-на-Дону : Феникс, 2007. - 320 с.